
ATA DA 097ª SESSÃO ORDINÁRIA DA 

4ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 18ª LEGISLATURA 

REALIZADA EM 18 DE OUTUBRO DE 2018 

PRESIDÊNCIA DO SENHOR DEPUTADO SILVIO DREVECK 

 

Às 9h, achavam–se presentes os seguintes srs. 

deputados: Ada Faraco De Luca - Ana Paula Lima – 

Carlos Chiodini - Cesar Valduga – Dirce 

Heiderscheidt – Dr. Vicente Caropreso – Gabriel 

Ribeiro - Ismael dos Santos – João Amin - Luciane 

Carminatti - Marcos Vieira – Maurício Eskudlark – 

Mauro de Nadal – Milton Hobus – Moacir Sopelsa - 

Narcizo Parisotto – Natalino Lázare – Neodi 

Saretta - Padre Pedro Baldissera – Patrício Destro 

- Rodrigo Minotto - Serafim Venzon – Silvio 

Dreveck – Valdir Cobalchini. 

 

PRESIDÊNCIA – Deputado Silvio Dreveck 

 

DEPUTADO SILVIO DREVECK (Presidente) – Abre os 

trabalhos da sessão ordinária. Solicita a leitura 

da ata da sessão anterior para aprovação e a 

distribuição do expediente aos srs. deputados. 

 

********* 

Breves Comunicações 

 

 DEPUTADO MAURÍCIO ESKUDLARK (Orador) – 

Reporta-se ao Dia do Médico e destaca algumas 

qualidades inerentes à classe médica, como a de 

estimular a longevidade da vida. Comenta que nos 

pequenos municípios catarinenses metade da 

população tem o hábito de consultar, e cita o caso 

de um paciente da terceira idade de Abelardo Luz 

que por estar próximo do posto de saúde 

simplesmente decidiu entrar e conversar com o 

médico. 

 Também, comunica o Dia Internacional das 

Cooperativas de Crédito e enaltece o grande 

trabalho desenvolvido pelo presidente do Sicoob, 

em Santa Catarina, discorrendo sobre o tratamento 

diferenciado que há entre gerente, funcionários e 

os clientes. Relata que Santa Catarina tem 61 

cooperativas de crédito; 1,560 milhão de 



cooperados, e que gera 8.260 empregos diretos, 

movimenta R$ 5,3 bilhões e se faz presente em 86% 

dos municípios do estado.  

 Ao encerrar o discurso parabeniza a todos os 

médicos e às cooperativas pelos relevantes 

trabalhos que realizam em Santa Catarina. 

[Taquígrafa: Sílvia] 

 

********** 

Partidos Políticos 

 

Partido: PCdoB 

DEPUTADO CESAR VALDUGA (Orador) – Registra a 

presença do secretário da Assistência Social, de 

Entre Rios e, ao mesmo tempo, tece comentários a 

respeito da falta de investimentos de políticas 

públicas dos governos estadual e federal no 

referido município, sendo que nos que fazem 

circunvizinhança os recursos chegam. Percebe a 

falta de equidade de investimentos para a citada 

população e, por isso, solicita aos colegas 

parlamentares que deem uma atenção maior àquela 

população. [Taquígrafa: Sílvia] 

 

Partido: PT 

 DEPUTADO NEODI SARETTA (Orador) – Comenta que 

traz à tribuna com frequência, sugestões e 

indicações relacionadas aos problemas das rodovias 

de Santa Catarina, mencionando que se está em 

período de final de governo, e que algumas medidas 

podem ser planejadas, sendo importante o governo 

estadual ter em mente à necessidade da recuperação 

e revitalização de vários trechos de estradas. 

Cita como exemplos: A SC-283, de Concórdia a 

Chapecó, que tem alta movimentação, principalmente 

de caminhões de cargas; a BR-153 também precisa de 

sinalização, reparos e de calçadas; também a SC-

461 que liga Capinzal a Piratuba, principalmente a 

área que liga a Barragem de Machadinho com o Rio 

Grande do Sul, todos são casos emergenciais e 

importantes que precisam de manutenção. 

 Encerra solicitando ao governo do estado que 

faça o possível ainda no presente ano, e que para 

2019, haja um avanço com obras mais frequentes em 



todos os acessos, uma ação que irá beneficiar as 

comunidades de cada região e também os usuários 

que transitam por estas áreas. [Taquígrafa: Ana 

Maria] 

********** 

Ordem do Dia 

 

 DEPUTADO SILVIO DREVECK (Presidente)- Dá 

início à pauta da Ordem do Dia.  

Esta Presidência comunica que defere de plano 

os Requerimentos n.s: 0800/2018, de autoria do 

deputado José Milton Scheffer; 0801/2018, de 

autoria do deputado João Amin; 0802/2018, de 

autoria do deputado Antônio Aguiar; 0803/2018, de 

autoria do deputado Moacir Sopelsa; e 0804/2018, 

de autoria do deputado Pe. Pedro Baldissera. 

A Presidência comunica, ainda, que serão 

enviadas aos destinatários, conforme determina o 

art. 206 do Regimento Interno, as Indicações n.s: 

0447/2018, 0448/2018 e 0449/2018, de autoria do 

deputado João Amin. 

 Finda a pauta da Ordem do Dia.  

[Taquígrafa: Sara] 

 

********** 

Explicação Pessoal 

 

 DEPUTADO SILVIO DREVECK (Presidente) - Passa à 

Explicação Pessoal e, não havendo oradores a fazer 

uso da palavra, encerra a sessão, convocando 

outra, ordinária, para o dia 23 de outubro, à hora 

regimental.  

 


